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METODOLOGÍA

Tipo de Estudio

Técnica de muestreo

Acerca del Panel Online

Grupo Objetivo

Fecha de Campo

Muestra total

Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas mediante 
el uso de un panel certificado de acceso online.

Muestreo aleatorio dentro del panel y estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al 
método probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya 
distribución comporta ciertas desviaciones a la población. Los resultados son ponderados por zona, 
sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de representar el universo real del país.

Son comunidades formadas por personas predispuestas a participar en estudios de mercado y 
opinión. Esta encuesta Criteria fue aplicada sobre un panel cerrado y certificado que cumple con 
las especificaciones y características técnicas necesarias para este estudio.

Mujeres y Hombres de 18 o más años. De los niveles socioeconómicos ABCD, residentes de todo el 
país.

Entre el 29 y 31 de julio de 2025 a través de panel online.

1012 casos.
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Valoración de la migración 

¿Ud. cree que los inmigrantes son más bien un aporte para el país o Ud. cree que los inmigrantes son más bien un problema para Chile?

43
39

18

30

50

2122

60

19
15

69

1720

68

12

Son un aporte Son un problema No sé

oct-19 feb-21 feb-22 abr-24 ago-25
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Actitudes positivas frente a la migración 

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

28

42
37

32 30

3940

27 25

En el sistema de salud faltan profesionales y la
llegada de profesionales inmigrantes ayuda a

resolver este problema

El desarrollo y la productividad del país
aumentan con la llegada de inmigrantes

Me agradan los bailes, comida y tradiciones de
los inmigrantes

Muy en desacuerdo - En desacuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo Muy de acuerdo - De acuerdo
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Actitudes positivas frente a la migración: evolución 

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

61

35

47

57

30

48
54

26

3940

27 25

En el sistema de salud faltan profesionales y la
llegada de profesionales inmigrantes ayuda a

resolver este problema

El desarrollo y la productividad del país
aumentan con la llegada de inmigrantes

Me agradan los bailes, comida y tradiciones de
los inmigrantes

oct-19 feb-21 feb-22 ago-25

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes positivas frente a la migración – Por tramo etario  

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

40 39 39
44

39
42

51

41 40
32

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + izquierda Centro Derecha Ninguno

En el sistema de salud faltan profesionales y la llegada de profesionales inmigrantes ayuda a resolver este problema

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes positivas frente a la migración – Por tramo etario  

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

27

36

26 27
23 21

37

27 29

18

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + izquierda Centro Derecha Ninguno

El desarrollo y la productividad del país aumentan con la llegada de inmigrantes

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes positivas frente a la migración – Por tramo etario  

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

25
31 30

22 24

12

34

26
22 20

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + izquierda Centro Derecha Ninguno

Me agradan los bailes, comida y tradiciones de los inmigrantes

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes negativas frente a la migración 

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

16 17 18 2119 21 21
30

65 61 60
49

Los salarios del país bajan porque los
inmigrantes aceptan trabajar por

sueldos más bajos

Me preocupa que sea más difícil
encontrar trabajo porque ahora hay

más inmigrantes

Me preocupa que yo o alguien de mi
familia no podamos optar a subsidios

porque se los den a un inmigrante

Siento temor de los inmigrantes
porque me pueden robar

Muy en desacuerdo - En desacuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo Muy de acuerdo - De acuerdo
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Actitudes negativas frente a la migración: evolución 

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

57 51 45

18

60
47 48

21

54
44 48

38

65 61 60
49

Los salarios del país bajan porque los
inmigrantes aceptan trabajar por

sueldos más bajos

Me preocupa que sea más difícil
encontrar trabajo porque ahora hay

más inmigrantes

Me preocupa que yo o alguien de mi
familia no podamos optar a subsidios

porque se los den a un inmigrante

Siento temor de los inmigrantes
porque me pueden robar

oct-19 feb-21 feb-22 ago-25

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes negativas frente a la migración

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

65

52

61

73
77

72

55
59

69 71

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

Los salarios del país bajan porque los inmigrantes aceptan trabajar por sueldos más bajos

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes negativas frente a la migración

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

61
56 58

62
70 68

48
54

72
64

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

Me preocupa que sea más difícil encontrar trabajo porque ahora hay más inmigrantes

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes negativas frente a la migración

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

60 57 58 59

69
62

44

55

70
65

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

Me preocupa que yo o alguien de mi familia no podamos optar a subsidios porque se los den a un inmigrante

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Actitudes negativas frente a la migración

Indica si estás de acuerdo o en desacuerdo con las siguientes opiniones

49 51 49 49
56

42
35

47

57
52

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

Siento temor de los inmigrantes porque me pueden robar

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Rigidez de las normativas vigentes 

En su opinión, ¿cree usted que las leyes que regulan la entrada y permanencia de extranjeros en Chile son…?

2 3

20

70

5

Demasiado duras Más bien duras Más bien tolerantes Demasiado tolerantes No sé

90% considera que son más 
bien tolerante o demasiado 

tolerantes 
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Disposiciones al reconocimiento de derechos ciudadanos  de migrantes 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

17 1921 23

62 58

Los inmigrantes tengan derecho a acceder a educación pública Los inmigrantes tengan derecho a acceder a los servicios públicos de
salud

Muy en desacuerdo - En desacuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo Muy de acuerdo - De acuerdo
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Disposiciones al reconocimiento de derechos ciudadanos  de migrantes

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

62
67 64 63

53
58

67
74

56 59

80

64

55 55

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + ABC1 C2 C3 D Izq. Centro Der. Ning.

Los inmigrantes tengan derecho a acceder a educación pública

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Disposiciones al reconocimiento de derechos ciudadanos  de migrantes

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

58

67

59 59
53

46

64 64
56

52

79

58
51 50

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + ABC1 C2 C3 D Izq. Centro Der. Ning.

Los inmigrantes tengan derecho a acceder a los servicios públicos de…

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Impacto de la migración en los delitos 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

7 9 1316 16
27

77 75
60

La llegada de inmigrantes aumenta el crimen
organizado

La llegada de inmigrantes aumenta el tráfico de
drogas

La llegada de inmigrantes aumenta la
prostitución

Muy en desacuerdo - En desacuerdo Ni acuerdo ni desacuerdo Muy de acuerdo - De acuerdo
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Impacto de la migración en los delitos 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

77

68
74

78
86 86

70
78 79 79

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

La llegada de inmigrantes aumenta el crimen organizado

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Impacto de la migración en los delitos 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

75
70 71

75
82 84

70 70
77 80

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

La llegada de inmigrantes aumenta el tráfico de drogas

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Impacto de la migración en los delitos 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo se encuentra usted con que...?

60

51
59 59

70
66

47

57

69

60

Total 18 a 29 30 a 44 45 a 54 55 a 64 65 o + Izquierda Centro Derecha Ninguno

La llegada de inmigrantes aumenta la prostitución

% de personas que responden  “De acuerdo“ o “Muy de acuerdo”
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Disposición a relacionarse con migrantes

¿Qué tan dispuesto está usted a…?

15
30

19
30

85
70

81
70

Trabajar o estudiar con inmigrantes Tener un jefe en el trabajo que sea
un inmigrante

Que su hijo lleve amigos inmigrantes
a casa

Tener como vecinos a inmigrantes

No dispuesto (nada o poco dispuesto) Dispuesto (medianamente, bastante o muy)
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Conclusiones 
Aumenta la percepción negativa hacia la migración: Desde 2019 se registra un incremento progresivo y significativo en la proporción de personas 
que considera que los inmigrantes son un problema para el país, alcanzando hoy una mayoría clara. Este cambio refleja una tendencia sostenida 
hacia una valoración más crítica del fenómeno migratorio.

Disminuyen las valoraciones positivas sobre el aporte de la migración: Se observa una baja en el acuerdo con ideas que destacan el impacto positivo 
de la migración en áreas como el sistema de salud, el desarrollo productivo y el enriquecimiento cultural. La visión más favorable se concentra en los 
jóvenes y en personas identificadas con la izquierda.

Aumentan las actitudes negativas: Las creencias críticas hacia los migrantes, como su supuesta responsabilidad en la inseguridad o su impacto 
negativo en el ámbito laboral, han aumentado. Esta percepciones negativas son mayores entre personas mayores de 55 años y quienes se 
identifican con la derecha.

Las leyes migratorias nos son lo suficientemente restrictivas :Un 90% de la ciudadanía considera que las leyes que regulan la entrada y permanencia 
de extranjeros son tolerantes o demasiado tolerantes. Esta percepción es transversal y constituye uno de los consensos más amplios del estudio.

Reconocimiento de derechos: apoyo en servicios básicos: Existe respaldo mayoritario al acceso de migrantes a derechos básicos como salud o 
educación, especialmente entre los segmentos ABC1 y C2, y personas de izquierda..

La migración es percibida como un factor que impulsa la delincuencia: La mayoría de la población asocia la migración con un aumento en la 
criminalidad, particularmente con el crimen organizado. Esta percepción es especialmente fuerte entre los mayores de 55 años.

Disposición a relacionarse con migrantes: apertura relacional con límites: Existe una disposición mayoritaria a interactuar con personas migrantes 
como compañeros de trabajo, compañeros de curso de los hijos o amistades de los hijos. Esta disposición disminuye levemente al considerar 
relaciones más cercanas o de jerarquía, como tener un jefe o un vecino migrante, pero sigue siendo mayoritaria.

La opinión pública sobre la migración en Chile muestra un giro claro hacia posiciones más críticas y restrictivas. Aumenta la percepción de que la 
migración representa un problema para el país, y se fortalecen actitudes negativas en torno a su impacto social y delictual. Si bien persiste una 
cierta apertura relacional y apoyo al acceso a derechos básicos, la ciudadanía demanda mayor control normativo y rechaza el reconocimiento de 
derechos políticos.
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